
Ara 60 fillérII. évfolyam 62. szám
'945 március 20, kedd

V^>;:
-A*

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉHEZ NAPILAPJA

3ww«<w*u-s* *

Még egyszer a Fjltf- 
igényié Bízeilságasréi
A földreformrendeletet a rend­

kívüli minisztertanács egyhangú 
ltikesedesséi elíogadtu s ezzei a 
ínagyai demokrácia legdöntőbb 
kérdése a megvalósulás stádiu­
mába került. A rendelet eifoga- 
uása természetesen csak a minisz­
tertanácson ment ilyen simán, 
megszületését azonban súlyos 
harcok előzték meg. Mindannyian 
emlékszünk azokra a támadá­
sokra, amelyeket a reakció inté­
zett a készülő töldrelormjavaslat 
ellen. Voltak, akik jobbról és 
voltak, akik balról támadták el­
gondolásait, s olyan „megoldáso­
kat“ ajánlottak, amelyek a föld­
kérdést feltétlenül bukásra ítél­
ték volna. A reakció elleni kímé­
letlen harc és a Magyar Nemzeti 
1 üggetlenségi Front pártjai kö­
zött felmerülő kisebb ellentétek 
kiküszöbölésére irányuló harc 
eredményekén született meg a 
földreíormjavaslat s a szombati 
minisztertanács egyhangú határo­
zata ennek á harcnak csak győ­
zelmes befejezése.

A magyar nép földért folytatott 
harcának első szakasza ezzel si­
keresen befejeződött, lís valljuk 
be : a könnyebb szakasza. A ren­
delet már megvan, de hiányzik a 
végrehajtás. Á földreform végre­
hajtási utasítása is elkészült, na­
pokon belül meg is jelenik s ez­
zel megkezdődik a magyar nép 
földért folytatott harcának máso­
dik, valljuk be : nehezebb és küz­
delmesebbik szakasza. A földre­
form végrehajtása szintén harc 
és küzdelem eredménye lesz s 
ennek biztosítására mozgósítani 
kell a legszélQsebb földmunkás- 
és paraszttömegeket.

Mi ennek a mozgósításnak esz­
köze és szervezeti formája? 
A minden községben és városban 
megalakítandó , Földigénylő Bi­
zottságok. A népi, paraszti tömeg­
mozgalom e harci szerveinek 
megalakítására egyszer e lap 
hasábjain már felhívtuk az érde­
kelt parasztság figyelmét. Most, 
a földreformrendelet elfogadása 
után s közvetlenül a végrehajtási 
utasítás megjelenése elölt még- 
egyszer nyomatékosan fel kell 
hívni a parasztság figyelmét a 
Földigénylő Bizottságokra, azok 
haladéktalan megvalósítására, 
mert a végrehajtási utasítás meg­
jelenése után csak abban az eset­
ben lehet késedelem nélkül végre­
hajtani a földreformot, ha a ha­
tóságok mellett maga az érdekelt 
parasztság veszi kezébe az ügy 
intézését.

A földreformrepdelei elfoga­
dása után tehát a felszabadított 
országrészek területein a paraszt­
ság azonnal alakítsa meg a Fökl- 
igénvlő Bizottságokat. E bizott­
ságokba menjenek be a demo­
kratikus pártok legjobb, lcgön- 
tudntosabb és legharcosabb kép­
viselői. A Magvar Nemzeti Füg-

Teljesen összeomlott 
« dunántúli német offenzív«

A szovjet csapatok Székesfehérvár megkerülésével félúton vannak 
fayor^ieie — Ejtei-nappal szakadatlanul folyik Berlin bombázása 
A ^«jna-illose.-Saar háromszögben 80.000 bekerített német teljes

megsemmisülés elolt
A keleti arcvonal harcairól a 

hivatalos hadműveleti jelentés 
csaiv a németek által elkeseredet­
ten védeti Kolherg keletitengeri 
kikötő elfoglalásáról számolt- be. 
Hadi tudósítók jelentése szerint a 
dunántúli harcitérségben a két hét 
óta a legnagyobb áldozatok árán 
erőltetett német offenziva össze­
omlóik A beérkezett szovjet tar­
talékok a német támadást nem­
csak megállították, hanem már 

, ellentámadásban is vannak.
"H—A Balatontól északra a Bakony­

ban _ és' Mórtól északra súlyos 
szovjet páncélos támadás van "fo­
lyamatban.

Ez _ a támadás nemcsak a 
többhetes német offenziva 
térnyereségének teljes elvesz­
tését, hanem Székesfehérvár

átkarolását és a Győrbe ve­
zető út feiének megtételét 

jelenti.
Ezt a legújabb néme t hadi jelen­
tés is beismeri.

Nyugaton a Rajna—Mosel— 
Saar-háromszögben most már 
majdnem teljesen körülzárt nagy 
német erők sorsa megpecsételt- 
nek látszik; az amerikai csapa­
tok elvágják a németek utolsó 
visszavonulási útjait kelet felé.

A, szövetséges légierők — a kö­
zel négy hét óta minden éjszaka 
megismétlődő éjjeli támadásokon 
kívül ■— vasárnap a háború leg­
súlyosabb nappali légitámadását 
intézték Berlin ellen ; különösen 
súlyos támadás érte az Odera- 
front ellátására hivatott közleke­
dési vonalakat.

Zsukov csapatai elfoglalták Ko!berget
Moszkva, március 19. (MTI) A 

Szovjet Tudósító iroda jelenti ; 
Március 18-án Königsbergíől dél­
nyugatra csapataink folytatták a 
kelctporoszországi német harc- 
csoportok megsemmisítésére irá­
nyuló harcaikat és még szőkébbre 
szorították a német csapatok kört 
vont gyűrűt. Rohammal elfoglal­
tak több mint 40 helységet. Eb-j 
ben a körzetben a március 17-énr 
vívóit harcokban több mint 80 
német katonát és tisztet ejtettünk 
foglyul.

1. bjelorusziai arcvonalunk csa­
patai

megtörve a körülzárt helyőr­
ség ellenállását, március hó 
18-án ulcai harcokkal elfog­
lalták Kolherg keletitengeri 

kikötőt.
.Csehszlovákiában Zvolcntől (Zó­
lyom) nyugatra és délnyugatra 
csapataink támadó harcaik ered­
ményeként elfoglaltak több hely­
séget.

A hadszíntér többi szakaszán 
helyi jelentőségű harcok és fel­
derítő tevékenység folyt. Március 
17-én az egész arcvonalon meg­
rongáltuk, illetve megsemmisítet­

tük a németek 136 harckocsiját 
cs rohamlövegét. Légiharcokban 
és légvédelmi agyúink lőzében le­
lőttük az ellenség 26 repülőgépét.

A szövetségesek 
megtisztították 

Kobienzet
London, március 19. (MTI) A 

Rajna—Mosel—Saar háromszög­
ben a hatalmas ütközet tető­
pontja felé közeledik. Az ameri­
kaiak 4 páncélos és 10 tank­
zászlóalja olyan gyorsan tör 
előre, hogy szinte lehetetlen lé­
pest tartani az állandó helyzet- 
változással.

A Rajna nyugati partján re­
kedt és megsemmisülés elé 
néző német haderők létszáma 
80 ezerre tehető ; soraikban 
teljes a fejetlenség és zűr­

zavar.
A nemet jánnüoszlopok az ame­
rikai kötelékek karjaiba rohan­
tak, fogalmuk sem volt róla, 
hogy milyen közel vannak a szö­
vetségesek. A taktikai légihaderő 
gépei több mint 6C0 gépjármüvet 
és ^73 tankot pusztítottak el. Az 
angol csapatok több ponton át­
keltek a Nahc-folyón és behatol­
tak Bingen be.

Kobienzet néhány orvlövész­
től _ eltekintve, teljesen meg­

tisztították a németektől. 
Távolabb ,délre a 7. hadsereg
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getlenségi Front pártjainak kép­
viselői mellett a végrehajtásban 
döntő szerepet kell juttatni a 
Földigénylő Bizottságokon keresz­
tül a Földmunkás Szövetségnek. 
A Földigénylő Bizottságok hala­
déktalanul állítsák össze a rende­
letben lefektetett elvek alapján 
az igényjogosultak névsorát, ír­
ják össze a község vagy a város 
határában a földreform céljaira 
igénybeveendő vagy clkobzandó 
földeket s készítsék el a felosztási 
tervet. Ha mindezek az előkészü­
letek megtörténtek,_ az érdekelt 
parasztság azonnal és közvetlenül' 
bekapcsolódhat legdöntőbb prob­
lémájának, a földkérdésnek a 
megoldásába.

Azonban semmiképp sem ele­
gendő, ha a Földigénylő Bizottsá­
gok csak bekapcsolódnak » mun­

kába. A döntő szempont, hogy 
jól kapcsolódjanak bele. Tisztán 
kell látniok, hogy a földosztás a 
magyar demokrácia megterem­
téséért folyik, de ugyanakkor 
szerves része a nemzet független­
ségi és szabadságharcának. A ren­
deletet -’tehát ugyanazoknak a 
fontos nemzeti szempontoknak 
szemelőtt tartásával kell végre­
hajtani, mint amelveknek figye­
lembevétele mellett létrejött. 
A Földigénylő Bizottságok élén 
a parasztságnak politikailag erős, 
öntudatos és kemény harcosai­
nak kell állniok, akik a reakció­
nak nemcsak a nyílt támadásait 
verik vissza, hanem azokat a 
burkolt támadásait is, amelyeket 
túlzó követelések hangoztatásá­
val intéz a földreform ellen. Bi­
zonyos ugyanis, hogv a reakció 
a végrehajtás során énpúgy meg­

kísérli, hogy a parasztságot meg« 
göndolallan, az erejét meghaladó 
s a_ nemzet érdekeit veszélyeztető 
lépésekre vegye rá, mint ahogy 
azt a földreformtervezet sajtó­
vitája során megtette. Ugyanak­
kor ^azonban a parasztság esetle­
ges ultraradikális követeléseit is 
a rendelet elgondolásainak kere­
teibe kell visszaszorítani.

A Földigénylő Bizottságoknak 
történelmi feladatot kell megol- 
daniok. Szerepük : történelmi sze­
rep. Végezzék ezt tiszta politikai 
öntudattal, kicsinyes szempont 
vagy túlzó és provokáló követe­
lés kikapcsolásával úgv-, hogv 
ez a döntő kérdés a demokrácia 

'rendje és erkölcsi tisztasága szel­
lemében az egész magyar nép 
érdekében minél hamarabb meg­

oldódjon.
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Waltomás a csendőrségről9 kilométerrel előrehatolt északi 
irányban.

A remageni hídfőállás ma már 
27 kilométer hosszú és 12 kilo­
méter mély. Az amerikai haderők 
több-- ponton átkeltek a Köln— 
frankfurti autóú’on. A remageni 
híd egyik szakasza beomlott, de 
a javítási munkálatok alatt hajó­
hídon bonyolódik le a forgalom. 

*
A szövetséges főhadiszállás a Majna— 

Frankfurt, Mannheim és Ludwigshafen

körzeteiben lakú német polgári lakos­
sághoz intézett felhívásában felszólítja n 
lakosságot, hogy haladéktalanul költöz­
zék cl erről a vidékről, mert a szövetsé­
gesek kérlelhetetlen bombázásokat fog­
nak intézni a vidék ipartelepei étien, A 
közeljövőben bekövetkező bombatáma- 
dások ellen semmi sem nyújt menedé­
ket. Egy másik felhívás e körzetek vas­
utasaihoz szól; ebben felszólítják őket, 
ne tartsanak ki a helyükön és segítsék a 
külföldi munkásokat a szökésben.

légdhárítótüz erős volt. Még nem vég­
leges adatok szerint 13 német vadászgé­
pet pusztítottak el. Három bamba vető 
nem tért vissza. A vadászgépek egjrészc 
kelé felé repülve, átrepült az Oderán és 
orosz vadászgépekkel együtt védelmet 
ny,.,!»»»} egy szovjet repülőtér elleni né­
met támadás ellen.

Stockholmi jelentés szerint a nappali 
amerikai légitámadás után a német cen­
zúra hírzárlatot rendelt el Berlinben.

Az 1935 ös „Németország« 
negyede szövetséges kézen

London, március 19. (MTI) Az 
orosz csapolok Németország te­
rületének eddig 100.000 km2 terü­
letét tartják megszállva, nyugaton 
a szövetségesek 15.000 km2 terü­
letét foglalták el, tehát Németor­
szág területéből 115.C00 km2 terü­
let van a szövetségesek kezén, Ez 
megfelel az 1935-beli Németor­
szág egynegyedének.

Mindannyian tudjuk, milyen szerepe 
volt a csendőrségnek a reakciós Magyar- 
országon : támasza volt a fasizmusnak, 
osloru és réme minden szabadságszerető 
embernek. Most ennek a csendőrségnek 
egyik vezetője, Szilád y Gyula csend­
őrezredes áll a rendőrség előtt és kerül 
majd a nép ítélőszéke elé.

„Szimpátiával 
figyeltem a németek 

bevonulását“
— 1942 augusztus óta voltam a debre­

ceni csendőrkerület parancsnoka — 
mondta vallomásában. — parancsnoksá­
gom Ideje alatt a Kommunista Párt mű­
ködése tilos lévén, a csendőrség közegei 
ellenük eljártak, öt-hat esetben tudok 
árról, hogy a csendőrök az előállítottak­
kal kegyetlenkcíitek ...
_ 1943 tavaszán partizánok ellen ha­

dakozott a csendőrség Kárpátalján, a 
Blikkben és a Mátrában...

— A németek bevonulásakor, 1944 
március 19-én belügyminiszteri utasításra , 
minden ellenállástól tartózkodtunk.* Két 
nappal később a Gestapo i,s megérkezett. 
Dr. Bauer alezredes, a debreceni Ges­
tapo főnöke hivatalosan meglátogatott 
engem. A látogatást visszaadtam. Vacso­
rát is adott a Bika-szállóban, melyre 
meghívták a esendő:tisztikart. Belügy­
miniszteri utasításra ezt a vacsorát is vi­
szonoztam. Én részemről a nímerek be­
vonulásakor. az akkori propaganda ha­
tása alatt állván, szimpátiával figyeltem a 
bevonulást.

Gettó a téglagyárban
— A debreceni Gettó felállításában 

résztvctícm ... A téglagyári gödröt alkal­
masnak találtuk zsidók Számára gyűjtő­
helynek, mert kevés őrszemélyzet lévén, 
főszempont volt n jó őrízlielőség. A vi­
dékről érkező szállítmányokat ott jól 
együtt tehetett tartani. Lakóhely célján! 
bőségesen rendelkezésre álltak a téglnszá- 
rítő pajták és téglaégető kemencék. ?rlint- 
cgy 10—12.059 embert helyeztek Itt cl.

(A téglagyár' lakói nem tudtak aludni 
a zsúfoltság miatt* Egy fekvőhelyre há­
rom személy jutott.)

— Az őrzésre és bánásmódra vonat­
kozólag én dolgoztam ki a részleteket é,s 
adtam utasítást,

(A téglagyárban asszonyokat és terhes 
anyákat éppen úgy vettek, mint gyerme­
keket és férfiakat. Oiiklógyaliorlatokal 
végeztettek nőkkel és öregekkel. E.zy 
asszonyt pujskalussal vertek, mert a csil­
lag nem veit körül var rva ruháján, csak 
a sarkánál odaöltve.)

Német parancsra 
intézkedtem 
a csendőrök 
bevetéséről

(Az oroszok közeledtére Szilády csend­
őreivel együtt elmenekült Debrecenből, 
Balassagyarmat felé.)

— Az esküt Száiaslra október végén 
lettem le. Az új rezsim vezető cmcrci- 
vel elsőiében Balassagyarmaton érintkez­
tem, egy értekezleten, ahol megjelentek 
az összes közigazgatási vezetők.

— November végén a Szaiasl-kormáoy 
belügyminiszterének, Vájná Gábornak a 
meghívására Budapestre utaztam egy 
belügyminiszteri konferenciára.

Budapesten öt zászlóalj csendőr voll 
nlámrendclvc, bevetésükre a német pa­
rancsnokságtól kaptam parancsot, ennek 
értelmében intézkedtem.

— Utasításokat az ostrom Ideje alatt 
Pfeffer-Wildenbrneh ■ váz,érezredestől é-s 
Hitscliier rendőrtábornoktól kaptam. 
Utóbbi türelmetlenül újabb és újrbb 
csendőröket követelt, mikor a rendelke­
zésre álló létszámról referáltam neki.

Ne higyj magyar 
a németnek...

— Hltscblcr egész idő alatt biztatott
I minket, hogy felmentő német seregek 
1 megérkezése küszöbön van. Tisztjei több­

ször azt mondták, hogy órákon belül Itt 
lesznek u német tankhadosztályok.

— December végén egy napon Lulay 
csendőrszázados jelentette nekem, hogy 
a német hadi es l p ar an es nokság elhagyta 
a Werhőczi-u. 7. alatti házat és ismeret­
len helyre vonult, anélkül, hogy azt a 
honvéd hadtcstparancsnoksággal közölte 
volna. Én erre elmentem Lulayval Hindy 
altábornagyhoz, akt clsápadt és vissza­
hőkölt, amikor ezt közöltem vele. Hin ily 
szerint a németek ezzel megszegték azt 
az előzetes megállapodást, amelyet vele 
kötöttek, hogy minden lépésükről értesí­
tik őt. Később megtudtuk, hogy a mi­
niszterelnökségi palota óvóhelyére szivá­
rogtak be a füldalalt, észrevétlenül.
_ Megjegyzem, ez az eljárás jellemző

volt rájuk. Mindig úgy vonultak vissza, 
vagy bújtak el, hogy a magyarokat fél­
revezessék. Csendőreim is jelentenék, 
hogy a németek n harcban visszavonulá­
suk előtt még egy félórával azt jelenük 
n magyaroknak: Itt vagyunk mellettetek, 
tartsatok Itt — és aztán észrevétlenül 
visszavonulnak.

Kitartás?
— December 24-én a Budapesten visz* 

szamarad! közigazgatási vezetők és kar« 
hatalmi parancsnokok Vájná bel ügy ml- 
n'szter dolgozószobájában összegyűltek. 
Vájná jelölte ki, hogy ki marad Buda­
pesten és ki megy Szombathelyre. Első­
nek Orcndl Norbert cscndőralezrcdcst, a 
Nemzett SzámonUérffszék vezetőjét küldfe 
vidékre, 6 hagyhatta el először a mi­
niszteri szobát, hogy elutazását előké­
szíthesse.

(A Nemzeti Számonkérőszék Szálaslék 
terrorszervezete volt, ők végezték ki tö­
megesen a nyilasellenes hnnvédtiszteket, 
köztük Kiss Sándor altábornagyot.)
_ Vájná utasítása ellenére a németek

n rendőröket és csendőröket nem enged­
ték elvonulni. De a vezetők autón elutaz­
hattak 24-én délután Vajnával együtt. 
Másnap sz ostromgytórü bezárult. Nekem 
Budán kellett maradnom s a csendőrök 
bevetéséről gondoskodnom — német pa­
rancsra.

_ Az ostrom, folyamán a véd őrség
annyi embert vesztett, hogy végül már * 
sebesült csendőröket is be kellett vetni, 
10-cs. 28-as csoportokban.

— Február 12-én kerültem orosz fog­
ságba a belügyminisztérium óvóhelyén.

Révész Éva.
Tvr— 11—

Dr. Molnár Erik 
előadása a debreceni 
Szabad Egyetemen
Ma délután fél 4 órakor a debreceni 

Szabadegyetemen, a Demokratikus Ifjú­
sági Szövetség előadótermében dr. Molnár 
Erik népjóléti miniszter tart előadást 
..Hamisítások a magyar törtánclemirá.«- 
ban“ címmel. Dr. Molnár Erik egyik 
legkitűnőbb történészünk. Szcntmtklóssy 
Lajos néven irta nz elnyomatás eszten­
deiben történeti munkáit, melyek a 
progresszív szellemiség kialakításában 
iránytmutatóak voltak. Az előadás tránt 
rendkívüli az érdeklődés.

Bélúy Alaios 
háborús tünös

MTI jelenti: Egy külföldi sajtó- 
tudósító iroda közlésének kiegé­
szítésében illetékes helyről köz­
ük, hogy Báldv Alajos altábor­
nagyot a minisztertanács háborús 
bűnösnek nyilvánította. Béldy je­
lenleg Budapesten őrizetben van 
és rövidesen a Népbíróság elé 
kerül.

Hó- és rírcipőjavítési filial 
GUMI-ÜZEM 
Szí chenvi-uíca 57.

Raset
inntolatlanul VCSZek 
R é V I kyugati-utca 2. szári

Másodpercenként egy tonna bontja Berlinre
London, március 19. (MTI) Erős brit 

bőm ha vet őrá jók Ismét Németország fe­
leit jártak. Főcélpont Bochum és Hauau 
volt. Moszkítók az éjjel Ismét bombíVt- 
t k Berlint, február 20-a ő'ta egyetlen 
éjszaka sem múlt el, hogy a német fő­
város nyugalmit ne zavarta volna meg 
légitámadás. Zsukov csapatainak látha­
tárán feltűnt az angol Mbszkltók tárná­
it \sa nyomán Berlinben támadt tüzek 
fénye.

Több mint 1390 nehéz bombázó há­
romezer tonna bombát dobott Berlinre. 
Köztük 050 ezer gyujtóbombát. Ez x volt 
az eddigi legnagyobb nappali légitámadás 
a német főváros ellen. Az amerikai bom­
bavetők dél felé jelentek meg Berlin fö­
lött. A támadás egy óráig tartott és má­
sodpercenként 1 tonna bomba zuhant 
e!á. Főcélpontok a Schlesischer Bannhof. 
emc'.y n keleti hadszíntérre futó vonalak 
gócpontja, az északt állomás teherpálya­
udvara, továbbá a Bbeinmetal tankgyár 
telepei voltak. A német léglliaderő va­
dászgépekkel próbálta védeni Berlint: a

Molofov ktíiüg# 
Gyöngyösi ki

Debrecen, március 20. (MTI) 
Molotov külügyi népbiztos kó: 
szönő táviratot intézet Gyöngyösi 
János külügyminiszterhez, örö­
mének adott kifejezést a magyai
Román háborús

London, március 19. (MTI) 
Groza román miniszterelnök egy 
sajtóértekezleten kijelentette, hogy 
háborús bűnösként felelősségi •- 
vonják azokat is, akik megenged­
ték Németországnak Románia

A pápa a szé söségcs 
nacionalizmus ellen

Róma, március 19. A pápa beszédet 
mondott a római Szent Péter-fércu nagy 
tömeg előtt. A Szcntnlya ezt mondotta: 
Azok, akik hegyik, hogy az erfí zak hir­
detői’ elcsábítsák, most végre kábán be­
látják, mire vezetett szolgai alázatuk. 
Számukra csak egy út vezet az üdvös­
séghez : egyszer és mindenkorra megta­
gadni a szélőségcs nacionalizmus bálvá­
nyozását és a kereszténység mindent át­
ölelő szelleme felé kell fordulniuk.

Molofov külügyi népbiztos távirata 
Gyöngyösi külügyminiszterhez

külügyminiszternek Budapest fel­
szabadítása alkalmából hozzáin­
tézett távirata felett, melyben a 
magyar nemzetnek a Vörös Had- 

1 sereg iránti háláját tolmácsolta.
bűnösök Selelítsségrevonása

Külföldi hírek
Az 1. amerikai hadsereg csapatai meg­

álltak egy földalatti német hadiüzemet! 
gyártelep 409 m. hosszú és 23 m. lilé­
én van a föld színe alatt. A szövetsé­
gek kiszabadították a -gyárban dolgozó 
X) legyei, belga, francia, holland és 
rosa kényszermunkást.
Tájfun gépek az éjjel leromboltak két 

»ntos néniét főhadiszállást Hollandiá­
im. Az egyik Blaskovltr tábornok, az

Nyersgyapfút
'«-.maga- u/n««a|i

^ sabuáron wV»*VW
Loránt- 
liv u 19

Tojást
léjét
va,at
olajat
es uunUenféle 
élelmiszert 
vásárol

éltn&t*
Kossuth-u. 17.

megszállását, akik hadat üzentek 
az Egyesült Nemzeteknek, azokat, 
akik nem tartották tiszteletben a 
háború nemzetközi szabályait, 
akik a faji üldözést és kegyetlen­
kedéseket elkövették.

Bűnbakok kivégzése 
a temggeni vereségért

London, március 19. (MTI) Berlinben 
hivatalosan közölték, hogy 5 német ka­
tonatisztet halálra ítéltek, mert elmulasz­
tották felrobbananl « rcmagenl Rajná­
iddal. Egyiküket, a rcmagenl híd pa­
rancsnokát, távollétiben ítélték el. A má­
sik négyet márls kivégezték.

északrajnai hadsereg főparancsnokának, 
a másik Christiansen tábornok, hollan­
diai német főparancsnok törzskari fő­
hadiszállása veit.

Korzikától délre brit torpedórombolók 
két német torpedónaszüdot süllyesztettek 
el tengeri Útközeiben.

Bencs csehszlovák köztársasági elnök 
Bakuból tegnap repülőgépen megérke­
zett Moszkvába. 8—10 napig szándéko­
zik Moszkvában maradni és április 1-én 
fog megérkezni Csehszlovákiába,

Nlmltz tengernagy jelenti, hogy ame­
rikai gépek Klusbin-szlgetét táinadták. 
300 őrlés rcpülőerőd Nagoyát bombázta. 
A távolkeletl brit hadiflotta 8 hónap 
alatt 274 japán hajót süllyesztett el.

A szófiai bolgár néptörvényszék halál­
raítélt három magasrangú katonatisztet, 
köztük Lukas tábornok, volt vezérkari 
főnököt. Őket terheli a felelősség a szö­
vetségeseknek szóló bolgár hadüzenetért.

A Lolrc-J körzetben lévő St. Etiennc- 
beu felállított Vicliy-ratHcía volt parancs­
nokát halálraftélték. Ezt * némelbércu- 
cct bűnösnek találták jónéhánv francia 
felkelő letar: 1 tintásában.
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Az orvos és gyógyszerellátás 
kérdéseiről

nyilatkozott Molnár Erik népjóléti mínisz er
szered /esz nek újjászervezésére irányuló törek- 

P vés. Bizonyos oltóanyag készlettel
egyébkent rendelkezünk, s az oltó

A háború sújtotta 
építésében igen nagy szerepe 
az újonnan megalapítóit népjó­
léti minisztériumnak. Közegész­
ség ügy, a gyógyítás, általában 
a szociális gondoskodás kérdéseit 
hivatott megoldani. Munkatár­
sunknak alkalma volt dr. Molnár 
térik miniszterrel a tárcáját érintő 
legfontosabb kérdésekről beszél­
tein], amelynek során a minisz­
ter a következőket mondotta :

— „Lépések történtek aziránt, 
hogy külföldről hozhassunk be gyógy­
szereket. De

a gy ógyszer ellátás terén is el­
sősorban saját erőnkre kell 

támaszkodni.
Itt a kilátások, tekintve az ország 
tejlett gyógyszeriparát, nem kedve­
zőtlenek.

A legnagyobb budapesti gyógy­
szergyárak üzemképesek ma- 

/ radiak,
részben ma is üzemben vannak, 
s nagy termelési kapacitásuk mel­
lett az ország gyógyszer szükségle­
tének legnagyobb részét a jövőben 
fedezni tudják, ha nyersanyag áll 
rendelkezésre* intézkedés történt, 
hogy az elhagyott gyógyszerüzemek 
felszerelését és nyersanyagát a mű­
ködő gyógyszerüzemek igénybe ve­
hessék. >,

Decentralizálják 
a közegészségügyét

Az ország egészségügyi helyzete 
a körülményekhez képest a legtöbb 
vonalon aránylag Melegítőnek mond­
hat'.

járványos betegségek, nehány 
kivételtől elteku. V , eddig csak 

szórványosan teplek tel. 
Elharapódzásuk meggátlására 

az egészségügyi szervezet de­
centralizálásával kerüíeii egész­
ségügyi felügyelőségeket létesí­

tettünk,
melyeknek legfontosabb feladata a 
járványok elleni küzdelem. Szigorú 
intézkedések történtek

a köziiizlaság
helyreállítására. A kiütéses tífuszt 
illetőleg az orvosi és egészségügyi 
szemé'vzet megvédésére védőoltások 
vannak folyamatban. A védekezés 
megkönnyítését pedig falragaszok és 
röplapok szétosztása szolgálja a la­
koság felvilágosítására, 'tervbe van 
véve tisztasági napok elrendelése. 
A hatósági orvosok felvilágosító elő­
adásai és a védőnők és tertőtlen.— 
tök munkája is a járványok elleni 
küzdelem célját szolgálják. Fontos 
e küzdelem területén, hogy sikert 
ígér a védőoltó anyagok termelésé-

Petfifi-mozgó volt Vígszínház)

A magyar tűm- Karádv Katalin alkotás remeke1*01“" 7 **B,"i*“
.oszereplésevel

Külvárosi Crszoba
Uj orosz hiradó i_______

Előadások V&, 3, Va5, vasárnap U-kor is ' 
Penztárnyitás 12-től, vasárnap 10-től L
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Most vannak folyamatban a tüdő­
beteg-és nemi beteg gondozó intéze­
tek újjászervezésére irányuló intéz­
kedések.

Budapest egészségügyi képe Sem 
kedyezőtlenebb az általánosnál. Az 
egészségügyi intézmények, kórházak 
munkája a felszabadítás után általá- 

- ,   __ ban megindult, s ma már teljes erő­
anyag termelés sem szűnt meg. vei folyik.

Uj orvos érdekképviseleti szerv kell a kamarák helyett
Nagyszámú orvos eltávozása kö- 

ketkezlében kétségtelenül
orvoshiány van.

Az orvos eloszlás egyenlőtlenségén 
az egyes törvényhatóságokon belül 
úgy segítettünk, hogy

lehetővé tettük orvosok kiren­
delését oly vidékekre, melyek 

arra rá vannak utalva.

A lak áskéracsről

Intézkedések történtek a törvény- 
hatóságok közti aránytalanságok ki­
küszöbölésére is. Tervben van a 
megszűnt fasisztikus

orvosi kamarák helyett uj orvos 
érdekképviseleti szervek lélesi- 

sitése,
amelyek véget fognak vetni az orvosi 
körökben mutatkozó bizonyos visz- 
szásságoknak.

APOLL O-M O Z I
títoadaso'í: d. u. lél 2,3 ts lel &,

vasárnap d. e. 11 órakor is. 
Minden idők legnagyobb komiku­

sával Unariie Cliapün-ei a 
lüszerepben

Modern idők
bnlliáns amerikai vígjáték

Az elhagyott lakások és lakbe­
rendezési tárgyak igénybevételét az 
azohra rászorulók által a* kormány 
rendeletileg szabályozta. Egy kiegé­
szítő rendelet módot nyújt arra, hogy

a helyben maradtak érdekei 
hathatós védelemben részesülje­
nek a lakhelyükre visszatérő el­
menekültek igényeivel szemben,

A tömeges eltávozás következtében j szabályozni1 
a lakásprobléma ma még nem vált 1 zatát a miniszter

akuttá. Mihelyt azonban a vissza* 
térés is tömeges jelleget ölt, szá* 
molni kell a lakáskérdés kiélesedé­
sével, s helyenként radikálisabb 
rendszabályok szükségességével. 
Budapesten, az ottani különleges 
viszonyokra való tekintettel, a lakás­
kérdést valószínűleg az általánostól 
eltérő intézkedésekkel kell majd 

fejezte be nyílatko-

Letartóztatták
Rugonfalvi Kiss Istvánt

A debreceni rendőrség fogdájá­
nak új lakója van. Az új lakó 
Debrecenben közismert személy,

Rugonfalvi Kiss István egye­
temi tanár,

aki évtizedekig yezette félve az 
egyetem történelmi tanszékéről a 
magyar ifjúságot.

Rugonfalvi Kiss István először 
á világháború után tűnt fel a ma­
gyar közéletben, amikor egy kül­
döttség élén valami magyar- 
román perszónálúnió-félét aján­
lott fel Szatmárnémetiben II. Ka­
roly későbbi román királynak. 
Persze, kinevették és ő hazatérve 
itt az ellenkezőjét kezdte hir­
detni. Amikor a kurzus kitört, 
ennek egyik debreceni bajnoka 
lett Bugán falvi Kiss István. Mi­
ntán Szatmárnémetiben elaiánde- 
kozta az országot, Debrecenben a 
le gtür el mell enebb irredenta lett. 
Ő vezette a harcot Székiü Gvuta 
ellen és csak természetes, hogv 
amikor Imréd yék feltűntek a ma-

Esztendeje armjJg,
hogy a náci zsarnokság csapatai, 
amelyek évek óta mint átvonulok' 
és vendégek járták keresziül- 
kasul a magyar országutakat, 
formálisan is megszállták az or­
szágot. Nagy-, közép- és kis- 
quislinqek sürgölődtek az idegen 
elnyomók körül, megteltek az 
internáiótáborok és építeni kezd­
ték a gettókat. A német impe­
rializmus magyarországi kiszol­
gálói, akik esztendők óta ígérték, 
hogy jönnek, végre megjöttek és 
az SS géppisztolyok fedezete mel­
lett hozzáfoglak proqrammjuk 
megvalósításához. Miniéin évekig 
ígértek fűt-fát és mindent, and 
cszükbejutott, nem adtak mást. 
csak szolgaságot és mérhetetlen 
sok szenvedést. Ígértek földet is 
és mihelyt hatalomrajuíotiak, rög­
tön rájöttek, hogy a földreform 
nem időszerű. Azt mondták, hogy 
maid talán a háború után...

Egy éve, hogy e nyilas bandi- 
tizmus birtokba pette az országot 
és az évfordulón már egy nagy- 
részben felszabadult ország em­
lékezhet a nyilas borzalmakra. 
De az emlékezésre nincs sok 
ideje ennek az országnak, ame­
lyet most a földreform megvaló­
sításának nagy kérdése foglalkoz­
tat. Nem a háború után, mint a 
nyilasok mondták ! Jlanem most. 
azonnal! A demokrácia uqyaws 
nem Ígér és nem vár. hanem föl­
det ad a parasztnak. A magyar 
nemzet szabadságharcát vivia és 
a nép szabadsága nem képzelhető 
el földreform nélkül. Az évfor­
dulón, amelyet két nappal előzött 
meg a földreformrendelet meg­
jelenése, Így gondolunk vissza 
19H március 19-re.

gyár politikában, Mitrovics Gyu­
lával együtt legfőbb ideológusa 
lett a Magyar Megújulás Pártjá­
nak. A fasizmus egyik elsőszámú 
kiszolgálója volt Debrecenben 
Rugonfalvi Kiss István, aki a Vö­
rös Hadsereg közeledtére elmene­
kült és a napokban tért vissza. 
Rugonfalvi Kiss István üdvözölte 
a nyilas Bessenyei Lajost főis­
pán i beiktatásán. A rendőrség 
azonnal letartóztatta és most foly­
nak a tanúkihallgatások, hogy 
összeállítsák teljes bünlajstromát.

Elfogták 
tfaross Andort

Budapestről érkezett jelentés 
szerint az oltani rendőrség letar­
tóztatta Jaross Andort, a Szíójay- 
kormány belügyminiszterét, a Ma­
gyar Mcgúihoclá«* Párfiának veze­
tőségi tagiát, a Képviselők Nem­
zeti Szövetségének elnökét.

Mgph’ u í Szegeden 
8 kiapst-jugoszláv Iúís:sí*
Sz-egedről jelentik : Megalakult 

Szegeden a Magyar—Jugoszláv 
Társaság, amelynek az a célja, 
hogy a két szomszédnép között a 
jóviszonvt minél mélyebbé tegye. 
Az alakuló ülésen megjelent Misa 
százados, Tito tábornagy hadse­
regének tagja is. Puriesz Béla 
egyetemi tanár bejelentette, hogy 
a szegedi egyetemen jugoszláv 
lektorátust és délszláv intézetei 
állítanak fel.

Dévává nyai fasiszták 
a debreceni rendőrségen
Divavúnyáról 33 politikai foglyot kí­

sértek ma he n debreceni rendőrségre. 
Ügyük kivizsgálása folyik, de az ellenük 
szóiéi vadait rendkívül súlyosak: német­
barát röfiiralokat és szóbeli propagandát 
terjesztenek n felszabadulás óta

A budapesti Nemzeti Bizottság 
a demokratikus egye temeri

A budapesti Pázmány Péter 
Tudományegyetem tanácsa meg­
jelent a Nemzeti Bizottság előtt. 
Farkas Ferenc, a bizottság főtit­
kára beszédében rámutatott arra, 
hooy a rektor tisztjének betölté­
sénél sugahnazás érvényesült 

_ a kultuszminiszter befolyá­
sának eredménye a választás — 
mondotta a főtitkár többek kö­
zött. — Amidőn ezt a tényt dv 
mokráciaellen esnek bélyegzem, 
felhívom a tanácsot, hogy az 
autonómiáján esed c,sorMt * ln 
gősen köszörülje lu és a rector 
méltóságát tiszta választás uhan 
töltse be. Az egye'em onkoi-

Pigniezky Istváw
órásmester. II)—12*ig ny tva. 

Piac-utca 69,, Megyeházzal szemben.

niányzását régi teljességében 
vissza kell állítani mihelvt az 
egyetem megtisztul azoktól az 
elemektől, akik az elmúlt gyászos 
emlékezetű rendszer kreatúrái­
ként még ma is a helyükön van­
nak.

Népbíróság előtt Murai 
és a „rendvédő“ Szenik
Rövidesen n budapesti népb.rúság elé 

áll Murai lápot alezredes, a nngykiiat 
hóhér. A Conti-uieai fogházban vér Íté­
letre Szelük György, a nyila® rendvx 
deliül osztag és a hírhedi Aní>bo!:c.ist.x 
Ifjúsági tábor vezetője s a nyilasok and*. | 
bolsevista plakátjainak rajzolója. Szenik 
támad:a meg annakidején a „Magyar 
Nemzet“ szerkesztőségében Rarragi 
Györgyöt is. A Coníl-utcában^ várja a 
tárgyalást dr. Zettl Ágost, a kari taaaka- 
iáitor biréia k

öjfiikoit és fősz opiott
egy nyi ss diák

Ismét egy nyilas suhancot állít a 
Népbíróság elé a debreceni rendőrség. 
Tóth Géza 18 éves debreceni diák 
1G-ÍÍ decemberében belépett Budapesten 
a Nyílaskercsztes Pártba. Óit nyilas kar­
szalagot, Igazolványt és pisztolyt kapott 
és mint nyomozó dolgozott. Egy alka­
lommal mésodmagával Igazoltatni^ majd 
cszmíieílcnre vert egy hamis iratokkal 
bujk í:Ió zsidó fint. Más esetben egy utcai 
razzia alkalmával egy ismeretlen férfi 
meg akart szökni az igazoltatás elől. 
I'óth Géza a férfit olt az utcán agyon­
lőtte, Személyazonossága megállapítása* 
kor kiderült, hogy sz Illető szökött ka­
tona volt. A vádlóit mindezt maga be­
vallotta.- Beismerte azt is, hogy Igen 
nagymennyiségű rablóit élelmiszert é1 
ékszert szálíiioílok a nyilas pártba.

Darálót S3 
vennék K*“*
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800 pengős minimális fizetést követel 
a kczalkalmazottak szakszervezete

A Szabad szakszervezetek egyik leg­
népesebb. csoportja, a közalkalmazottak 
szakszervezete nacyfomtossáeú gyűlést 
tartott v'Siroan délelőtt „ Petőfi (Víg- 
szfnház) mozgóban. Tárgy a fizetés ren­
dezés kérdése volt.

Elsőnek B a r c z a Lajos szólott a 
megjelentekhez a Szakszervezet! Bizott­
ság nevében. Felhívta a figyelmet arra. 
ito'v Magyarország katasztrófális hely­
zetinek előidézésében nem kis része volt 
annak, hogy a ttszlvíscJŐréteg elkülöní­
tette magát a munkásság közösségétől 
n mindenkori kormány irsnyífotta és 
felhasználta. A most megalakult szak­
szervezet hivatása, hogy ezt a hibát jó- 
vá tegye.

Fábián Béla pénzügyi tisztviselő 
ismertcfle n nagygyűlés tulajdonképpen! 
célját. IfiO —3Ü0 pengős fizetések mellett 
előbb-ptóbb a korrupció veszedelme jele­
ntó meg a köztisztviselők soraiban. Az 
elmúlt fasiszta rendszer alstt szervezet­
lenség és a szólásszabadság hiánya miatt 
a tisztvisclőrétcg nem tudott tarthatatlan 
anyagi helyzetén gyökeresen változtatni. 
A demokratikus jogok lehetővé teszik, 
hogy a folioezgafó dugsegélvek helyett 
egységesen fellépve, ne alamizsnát kér- 
jenek. hanem követel lék munka mk meg­

érdemelt ellenértékét. A szakszervezet 
c követeléssel memorandumot nyújt be 
a mln’szterclnökhöz.

A memorandum szövegét dr. Fülei 
Gusztáv pénzügyi tanácsos, a szak­
csoport elnöke ismertette. A közeik alma- 
tói iák követelése, hogy a jelenlegi alapot 
mindenkor a megélhetési indexxel szo­
rozzák, úgy azonban, hogy „ minimális 
fizetés ne lehessen 800 pengőnél keve­
sebb.

Dózsa György nyomdász hangot 
adott a nyugdíjasok igényelnek is. A 
nyvgdí{kérdéshez szóit hozzá Szabó 
István államtitkár. Külön kell válasz­
tani — mondotta — a becsületes mun­
kában megöregedett nyugdíjasokat azok­
tól. akiket népellcncs magatartásuk vagy 
egyéb visszaélésük miatt kellett nyug­
díjazni. Ez utóbbiéit eltartásának terhe 
nem sújthat egy dolgozó nemzetet. Fel­
hívta a közalkalmazottakat az igazoló bi­
zottságok munkájának támogatására és 
Intenzív szakszervezeti élet kialakítására.

A nagygyűlés közös akarattal elhatá­
rozta a memorandum benyújtását és 
megegyeztek abban, iiogy hétfőn reggel 
minden csoportnak, három vezetője kül- 
dcitsígileg nyújtja azt be a miniszté­
riumba.
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SZÍNHÁZ Ipartestületi köz emény

Irodalmi ciklus 
a Csokonai Színházban

Megírtuk legutóbb, hogy a Csokonai- 
sztnház vezetősége szakít az eddigi mű- 
sorpoliflkával s a darabok kiválogatásá­
nál a jövőben irodalmi és-művészi célo­
kat tnrf szem előtt. Eddig 0 prózai dara­
bul állítottak be a színház idei műsor- 
tervezetébe, melyeknek mindegyike meg­
felel az említett szempontoknak. Gogoly 
,,ReYfZoT“-án kívül bemutatják Gorkij 
,JÉ! jeli menedékhelynél is. Az angol iro­
daimat Shakespeare „Vihar“-a és Shaw 
„Ördög cimborája« című darabja kép­
viselik. Színrckerül két francia darab 
is: Romain Rolland ,.Farkasok“ és 
Sardoy: „Szókimondó asszonyság". A 
fenílekcn kívül Capck: „Fehér kör“, 
Züaby Lajos: „Szibéria“ és Hay Gyula: 
„Németek“ című darab]" szerepelnek az 
érdekes műsortervezetben.

A „Revizor“ már a jövő héten bemu­
tatásra kerül. Deési Jenő, a színház mii- 
vésze ti vezetője forgószínpadra dolgozta 
á! a darabot, mely ú; formájában sokkal 
lüktetőbbé, elevenebbé és szórakozJa- 
tóbhá vált. A „Revizor“ szerepét n Deb­
recenbe visszatért Márki Géza fogja ját­
szani.

Köz’empnyek
Az I. fokú iparhatóság felhívja az ipar-

jogosítvány és üzlethelyiség igénylése 
tárgyában alakított véleményező bizott­
ság tagjait, holy folyó évi március hó 
20-án, kedden délután 3 órakor a város- 
házán (emelet 16. sz. szoba) megtartandó 
értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

A Debrecent Zsidó Ifjúsági Szövetség
felkéri a zsidó egyetemi hallgatóba», 
hogy tandíjsegélyük átvétele céljából 
f. hó 21-én, szerdán délután 3 óraikor 
feltétlenül jelenjenek me£ József kir 
heroeg-u. 31. szám alatt.

Fe* hívás
Felhívás az 1944. évben időszaki mnn- 

Áavállalók áll. kér. adó vallomásának 
beadásáról. Felhívja a városi adóhivatal 
a bércséplökeí, bérszá.nfókat és egyéb 
időszaki munka válla lókat, hogy 1944. évi 
vállalkozásuk után ált. kcr. adóvallomá­
sukat 8 (nyolc) napon belül, legkésőbb 
1945 március 31-ig a városi adóhivatal 
kivetési osztályánál (I. em. 37. sz. szoba) 
a következmények terhe mellett adják 
be A vallomás nyomtatvány hiányában 
félív papiroson állítandó ki. Városi adó-
hivatni

Az asztalos szakosztály tagjai, az orosz 
parancsnokság és a polgármester fel­
hívására, adatok megadása végett ma 
kedden délelőtt 1! órakor szakosztályi 
ülésen (Rendőrség, III. em. 96. szobai 
saját érdekükben okvetlen jelenjenek 
meg. Elnökség.
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Mozgalom
A Magyar Demokratikus Nők 

Szövetsége e héten nem szerdán, 
hanem csütörtökön tartja tagérte­
kezletét.

A Demokratikus Nők" Szövetsége 
ÍDNSz) minden, héten csütörtökön dél­
után 4 órakor' tagértekezletet tart a Sas- 
utca 4. II. emeleti hivatalos helyiségében 
Hivatalos óra d. ü. 3—5 - lg.
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HALÁLOZÁS. Karmazsin Béla MÁV. 
mozdonyvezető 37 éves korában elhunyt 
Temetése kedden, délután 3 órakor lesz 
a Köz! emelő III) ravatalozó terméből. 
Lakás : Otajü'.ő 29. Gyászolják : Fele­
sége, gyermeke cs kiterjedt rokonsága. 
Datikó feme! ke zés.

Petruska János 67 éves korában el­
hunyt. Temetése kedden délután 2 óra­
kor lesz a Köztemető III. ravatalozóter- 
méből Lakás : Bajnok-u. 12. Gyászolják 
feleségén és gyermekén kívül kiterjedi 
rokonsága. Dankó temetkezés.

Nagy György né N""y Juliánná 82. évé­
ben elhunyt. Temetése ma délután 3 
árakor lesz Köztemető III. ravatalozójá­
ból Lakás : Kinizsi-u. 81. Bartha válla­
lata végzi.

Tóth Sámuel nyug. MÁV. elöljáró 63 
éves korában elhunyt. Temetése kedden 
20-án délután 3 órakor lesz a II. A. te­
remből református egyházi szertartás­
sal. Lakás : Hatházi-ulca 31. Csurka te­
metkezés. '

g jpHf cukrot» mézet 
Gbw* 'wflV lisztet, va:af, 

nlaiat,zsírt, mákot, tojást, tejterméke'
OfÄ 1f rukras/-

Kossnlh-a. 6, 27

t. s o kp nai-szinnaz ,

Ma kedden' 
március 18., 19 én 

ball Leó vLágnírű v goperája

Slssíí ass: if
Előadás kezdete lél 4 órakor

Hirdetmény
A 303/1945. M. E. számú rendelet alap­

ján a város adópénztárából folyósításra 
kerülő hadirokkanlak, hadiözvegyek tás 
hadiárvák járadékai az alább következő 
időrendben — mindenkor 8...It-ig ter­
jedő pénztári órák alatt — kerülnek ki­
fizetésre.

Március hó 21-én az A—D-ig terjedő 
betűvel kezdődő nevűek ;

Nyílt-tér 5
A Vígszínház Mozgó-t a Magyar De« 

mokralikus Ifjúsági Szövetség vette át 
és Petőfi-mozgó elnevezés alatt tovább 
vezeti. Az átvételünket megelőző idők­
ben feni; mozgóval kapcsolatosan t Öl­
tén t ügyekért' sem anyagi, sem más te­
kintetben felelősséget a MADISz nem 
vállal.

Magyar Demokratikus Ifjúsági 
Szövetség Mozi Igaz«a*ös;io;j.

március hó 22-én az E—J-ig terjedő 
bellivel kezdődő nevűek ;

március hó 23-án a K—M-ig terjedő 
betűvel kezdődő nevűek :

március hó 24-cn az N—B-ig terjedő 
terjedő betűvel kezdődő nevűek ;

március hó 26-án az S—T-ig terjedő 
betűvel kezdődő nevűek és

március hó 27-cn az U—Z-ig terjedő 
betűvel kezdődő nevűek és az elmara­
dottak.

Felelős szerkesztő és kiadó;
DR. TARISKA ISTVÁN -----

Szerkeszti : RADÓ ISTVÁN. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet 
Telefonszám : SÍ.

Előfizetési árak : Egy hóra 12.50 P
Negyedévre 37.50 P

Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- 6f 
kiadóvállalat körforgógépen Debrecen, 
József királyi herceg-utca 16. szám.

J ános.Felelős nyomdaigazgató : Ménes

APRÓHIRDETÉSEK
ÁLLÁS

Egy embert állam»' 
munkára felveszek ócs­
kabú torraktárba. Vörös­
marti 12 F.

Férfiszabó önálló nagy- 
munkásokat, benti műhe­
lyünkbe és bedolgozókat 
felveszünk. Grünfeld uri- 
szabóság, Kistemplom 
mellett. 430

Megbízható főzni tudó 
mindenest azonnalra — 
vagy elsejére felveszek 
Bérzéki műterem, Piac-u. 
38. sz.

Cipészsegéd, jó munkás 
felvétetik „Cipő szalon“ 
Piac-utca 45—47., udvar­
ban. 464

Rendes, tisztaságszerető 
nőt háztartásomba segí­
teni felvennék. Szappa- 
nos-u. 3. 478

Cipészsegéd magas fi­
zetéssel, koszttal felvéte­
tik, rigtolni tudó előny­
ben. Ugyanott balkaros 
gépet veszek, simával 
cserélek. Kút-u. 12. 475

Varrodába tanulólcányt 
fiztéssel felveszek. Rózsné 
Kiss Katalin, Hatvan-u. 6
I. em. 20. 480

Ben tiszerető, tiszta,
egészséges nőt mindenes-
nék felveszek. Jelent kéz-
ni Andrássy-út 69. szóm

4SI

Bolliszolgát felveszek
Csapó-utca 22., festek űz-
let. 501

Főzniiudó mindéin es
felvétetik Csapó-utca 22.
fcstéküzlet. 502

Komoly oirosz tanárt 
keresek. „Néplap“ kiadó-
hivatal. K

Lakafossegcdet felve-
szele, Szepességi-u. 47.

544

Háztartás vezetésére
gyermekek mellé ajánl­
kozik középkorú nő> — 
„Feltétlen megbízható“ 
jeligére. 546

LAKÁS

Kiadó üzlet, cip észmű- 
helynek. Márton Kálmán
utca. 13. 4SI

ÍKevt'sbbé rongált há­
zamból 3 szobát adok, ki 
rendbe hozatja. I'acsirta- 

U'tca 30. 468

Egyetemi hallgató la­
kást ellátással keres. Vá­
lasz a kiadóba „Meghíz- 
liaió“ jeligére. 477

Bútorozott szobát ellá­
tással,. illetve koríylia 
használattal Keres házas­
pár. Élelmiszert adunk. 
Ajánlatokat kérjük Vii-. 
lány főmérnök. Máv. üz- 
ieí vezetőség, II. osztály 
címre. 499

ÜZENET

Keresem Petheő Boldi­
zsár hadnagyot, kinek tá­
bori Száma H. 022) volt 
944. IX. 16. írt utoljára 
Értesítést kérem Szent 
Anna-u. 52. ' Márkis Er­
zsébet. 4ő9

Lusztig Ignácot. Paks­
ról keresi ; felesége és 
Vére. Hajdúszoboszlón 
vannak Múlanál. 236

EGYÉB

Eladó majdnem új, 
szép rókámé Bcthlen-11. 
59. 1. ajtó. balra. F.

Két párnát, e.gv dunv- 
báf, vagy paplant ven- 
riék, harisnyával vaav 
nénzzol fizetek. Garai-n 
21. Opégcr. 550

Kisszcpcsen 5 és fél 
hold föld felébe kiadó. 
Veres-ti. 4. 45g

Kartológépet és kari dó 
szalagot magas árért ve­
szek, élelmiszert adok 
érte. Csonka-utca 18. 463

Veszek és eladók hasz­
nált bútorokat. Uj bútor 
raktáron. Arany János­
ira 28.. asztalos. 467

Márvünjdapos ebédlő- 
kredenc eladó. Bruck,nor- 
uíca 11. 465

Márciuf 15-én, csiilör- 
tökön a 4 órai mozielő­
adáson (Vígmozi) elve­
szett 1 fekete női ridikiil 
kérem a megtaláló!, hogy 
a benne lévő iratokat el­
memre juttassa el, a 
pénzt megtarthatja. Ju. 
hász Olga, József kir. h. 
utca 27 460

MagastörzSű ollot pösz­
météin kapható, Apponyi 
utca 25. Csapókért. 401

76 hold Kismacson bér­
be vagy felesbe kiadó.
Varga-u. 3. 466

Budapestre menő autón 
ulitárs lennék. Ovoda-u. 
15. sz. 471

42-es férfi félcipő, fi­
nom, eladó. Ovoda-u. 15.

f 470

Figyelem ! A várostól 5' 
kilométerre, kövesét mél­
tóit föld felébe kiadó.
Harmadosnak jószágot is 
adok. Ugyanott feles- 
dinnyés kerestetik. Ér­
deklődni Meszena-u. 4.

469
------------—---------------------------------- ---

Kiadó Ebes 9. sz. ’46 
hold tanyás föld. Szepes 
23. sz. 23 hold feles bér­
letbe Értekezni Kigyó-u. 
31. sz. 472

Angora és juhgyapju 
fonását vállalom, fonni 
tanítok. Vass Pál 15. sz. 
(Tócóskert.) 473

írógépet veszek, esetleg 
ruhaneműért. Ajánlatokat; 
kiadóba „írógép“ jeligére 

_________________474

Polgári isko’ai tanulók, 
valamint Evo'.ui és kettős 
könyvelés tanítását válla, 
lom Cím 2-íis honvéd hu. 
szárezred (volt Nyugati)' 
utca 46. skárti. 479

Luna zománctűzhelyet 
cserélek tűzifáért, szén. 
ért. Levencsik, Csapó 87. 
____________________ 483

Zománctűzhelyek szak.
szerű javítását vállalom, 
sérült tűzhelyet vesSfek. 
Lene,esik, r?ap6 37 435

Szalonruhát készítek 
otlhonába Pesti varrónő, 
napi 30 P. ,,Módéirajzgiai 
vannak“ jeligére főkiadó- 
ban. 436

Keresek megvételre 50 
—100 tojásos csibekefletö 
gépet, lámpa és melegvíz 
fűtéssel. Gcrbely-félo Ko- 
lumbos firms, rím And- 
rássy-üt 69. sz. Ugyanott 
keresünk 50 drh fajtiszta 
egészséges törzs, selyem 
angoranyulakat. modern 
ketrecei, hozzávaló esr- 
közökkel. 455


